
ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 19-20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2011 ΣΕ ΠΡΩΤΟ ΠΛΑΝΟ"
Ετοιμάζει την πρώτη έξοδό του στην Ευρώπη με ταξίδι τη Δευτέρα ο ή  Βρυξέλλες και εν συνεχεία την Τρίτη στο Λουξεμβούργο για να αλλάξει τις εντυπώσεις για την Ελλάδα

ο αγώνας 
δρόμου
του Λουκά 

Παπαδήμου
ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣημερώμαχα φεύγει από το ΗΗ γραφείο του στο Μέγαρο Μα-ξίμου ο νέος Πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος. Την εβδομάδα που πέρασε δύο μέρες έφυγε στις 6 το πρωί, πήγε στο σπίτι του για μερικές ώρες ύπνο και επέστρεψε στα Μέγαρο Μαξίμου για να χωθεί και πάλι στους φακέλους της κρίσης που σχηματίζουν στοίβα στο γραφείο του. Δεν έχει οργανώσει επιτελείο συνεργατών και από τους συνεργάτες του τέως Πρωθυπουργού Γιώργου Παπανδρέου παρακάλεσε να παραμείνουν στο Μέγαρο Μα-
θα  παράσχει διαβεβαίωσες 
ότι θα προχωρήσει το 
πρόγραμμα διαρθρωτικών 
αλλαγών και μεταρρυθμίσεωνξίμου το «διπλωματικό» γραφείο, το «νομικό» γραφείο και ορισμένοι διοικητικοί υπάλληλοι, όπως και ο Γιώργος Ελενόπουλος από το γραφείο Τύπου.Αναλώνει τη μέρα του σε συνεχείς συσκέψεις με αρμόδιους υπουργούς, μιλάει πολύ συχνά στο τηλέφωνο -  κυρίως με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Ευάγγελο Βενιζέλο αλλά και με στελέχη του οικονομικού επιτελείου -  και προετοιμάζεται εντατικά για την πρώτη έξοδό του στην Ευρώπη υπό την ιδιότητά του ως Πρωθυπουργού της χώρας, κατά τη διήμερη επίσκεψή του τη Δευτέρα στις Βρυξέλλες και (την Τρίτη) στο Λουξεμβούργο.
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ. Στόχος του, να διερευνήσει τις προθέσεις της Ευρώπης απέναντι στην Ελλάδα μετά την αλλαγή σελίδας στην ηγεσία της χώρας, έπειτα από τους κραδασμούς στις σχέσεις της Ευρωπαϊκής Ενωσης με την Ελλάδα που προκάλεσε η αναγγελία του δημοψηφίσματος για

τη συμφωνία της 26ης Οκτωβρίου.Αν και ο ίδιος δεν έχει περιγράψει επισήμως τις προθέσεις του, θεωρείται βέβαιο ότι ο Λουκάς Παπαδήμος εκ των πραγμάτων κατά τις επαφές του θα θέσει ως πρώτη προτεραιότητα την επαναβεβαίωση της στάσης της ΕΕ και της ευρωζώνης υπέρ της Ελλάδας, και όπως πιστεύεται θα προσπαθήσει να αντλήσει από τους συνομιλητές του διαβεβαιώσεις ότι «δεν έχει αλλάξει τίποτε αναφορικά με τη στάση που τηρούσαν ώς τώρα απέναντι στην Ελλάδα».Ο Λουκάς Παπαδήμος (που έχει κλεισμένα ραντεβού για τη Δευτέρα με τον επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Ενωσης Χέρμαν βαν Ρόμπαϊ και τον επικεφαλής της Κομισιόν Ζοζέ Μπα- ρόζο, και την Τρίτη στο Λουξεμβούργο με τον επικεφαλής του Ειιτο^οιιρ Ζαν-Κλοντ Γιούνγκερ) θα επιχειρήσει να πείσει τους συνομιλητές του ότι η Ελλάδα θα τηρήσει απολύτως τις δεσμεύσεις της που απορρέουν τόσο από το Μνημόνιο της περυσι- νής δανειακής σύμβασης όσο και από το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα.
ΔΙΠΛΟΣ ΣΤΟΧΟΣ. Παράλληλα, από την πλευρά του θα παράσχει διαβεβαιώσεις ότι η κυβέρνησή του θα συνεχίσει το πρόγραμμα διαρθρωτικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων που είχε αρχίσει να υλοποιεί η κυβέρνηση Παπανδρέου.Στόχος όλων αυτών είναι να:
1. Να προχωρήσει αμέσως η εκτα- μίευση της 6ης δόσης του δανείου, τα 8 δισ. της οποίας αποτελούν πλέον ζωτική ανάγκη για τη χώρα, προ- κειμένου να αποφύγει πρόσκαιρα μια ανεξέλεγκτη χρεοκοπία.
2. Να επιταχυνθεί η ολοκλήρωση της συμφωνίας της 26ης Οκτωβρίου, για το νέο πακέτο στήριξης της Ελλάδας ύψους 130 δισ. ευρώ.
ΟΙ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ. Αγκάθι στις συνομιλίες του κ. Παπαδήμου με τους ευ- ρωπαίους αξιωματούχους φαίνεται

πως θα αποτελέσει το θέμα του βέ- το που έχει θέσει ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Αντώνης Σαμαράς στην έγγραφη δέσμευση που ζητούν οι Βρυξέλλες ότι αποδέχεται τη συμφωνία της 26ης Οκτωβρίου και το νέο Μνημόνιο που θα συνοδεύει τη νέα δανειακή σύμβαση.Ο Πρωθυπουργός φέρεται να εξετάζει διάφορα σενάρια, τα οποία, σύμφωνα με συνομιλητή του, «δεν θα πλήξουν τη δημόσια θέση τού κ. Σαμαρά κατά της υπογραφής μιας έγγραφης δέσμευσης, αλλά από την άλλη πλευρά πρέπει να ικανοποιηθούν με έναν τρόπο οι απαιτήσεις που θέτει η Ευρωπαϊκή Ενωση και το ΔΝΤ». Δεν είναι εξακριβωμένο πώς θα επιτευχθεί και να υπάρξουν οι

δεσμεύσεις και να μη μειωθεί -  και μάλιστα επί προσωπικού -  ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αλλά υπάρχουν ενδείξεις ότι πιθανόν να έχει βρεθεί μια φόρμουλα η οποία θα θεωρηθεί ικανοποιητική από τους δανειστές προκειμέ- νου να εκταμιευθεί η 6η δόση των 8 δισ. ευρώ.
ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ. Αν ξεπεραστεί αυτός ο σκόπελος, τα πράγματα θα γίνουν αρκετά πιο εύκολα για τον νέο Πρωθυπουργό, ο οποίος απολαμβάνει ήδη μια θεαματική δημοτικότητα, καθώς φαίνεται να προβάλλει ένα άλλο είδος διακυβέρνησης.Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι

Ο  Πρωθυπουργοί Λουκάί 
Παηαδήμοί, ψύχραιμοι παρά 
το βουνό των προβλημάτων, 
περπατά χαμογελαστοί έξω από 
το Μέγαρο Μαξίμου. Δίπλα του 
ο στενότεροι και μονοί συνεργάτηϊ 
του, υπουργοί Επικρατείαϊ Γιώργοί 
Σταυρόπουλοί

Αγκάθι nus συνομιλία 
με tous ευρωπαίου* 
αξιωματούχου* (φαίνεται όπ) 
θα αποτελέσει το θέμα 
του βέτο που έχει θέσει 
ο npôeôpos ms ΝΔ Αντώνη$ 
Σαμαρά* στην έγγραφη 
δέσμευση που ζητούν 
οι Βρυξέλλε*

εκτός από την προσωπική δημοτικότητα που καταγράφεται στο πρόσωπο του Λουκά Παπαδήμου, ένα σημαντικό ποσοστό ερωτηθέντων δηλώνει ότι θα ήθελε να παρατα- θεί ο βίος αυτής της κυβέρνησης αρκετά πέραν του ορίου της 19ης Φεβρουάριου.Με ζητούμενο το πόσο μπορεί να παραταθεί η διάρκεια της κυβέρνησης, αρκετοί είναι εκείνοι που στοιχηματίζουν ότι οι εκλογές δεν μπορεί να πραγματοποιηθούν στη συγκεκριμένη ημερομηνία, αλλά θα γίνουν με τους μετριότερους υπολογισμούς, και αν όλα εξελιχθούν ομαλά και σύμφωνα με τις προβλέψεις (για το PSI, την καταβολή της 7ης δόσης του δανείου που είναι σχεδόν 80 δισ. ευρώ και την ολοκλήρωση της νέας δανειακής σύμβασης), μερικές εβδομάδες αργότερα, μετά τα μέσα Μαρτίου ή και πιθανόν αρχές Απριλίου.
ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ. Ο νέος Πρωθυπουργός πάντως αποφεύγει κάθε σχετική συζήτηση. Σε νύξεις που του έχουν γίνει απαντάει «έχω πολλή δουλειά μπροστά μου» και δεν αφήνει περιθώρια για επέκταση της συζήτησης αυτής. Ούτε καν για το αν τον ενδιαφέρει να πα- ραμείνει στο πολιτικό προσκήνιο και μετά την ολοκλήρωση της θητείας τής κυβέρνησης εθνικής συνεννόησης.Είναι προφανές ότι και για τον ίδιο ισχύει ό,τι και για τους δύο αρχηγούς των δύο μεγάλων κομμάτων: τον Γιώργο Παπανδρέου και τον Αντώνη Σαμαρά. Θα εξαρτή- σει τη στάση του από την επιτυχία της προσπάθειας που κάνει. Αν τα καταφέρει, κανείς δεν θα μπορέσει να του αρνηθεί να κεφαλαιο- ποιήσει την επιτυχία. Αν δεν τα καταφέρει, θα είναι ένας ακόμη τραπεζίτης που κλήθηκε να βγάλει τα κάστανα από τη φωτιά σε μια κρίσιμη ώρα για τη χώρα, αλλά δεν τα κατάφερε...
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΒΟΥΛΑ ΚΕΧΑΓΙΑ

«Μαδάει την μαργαρίτα» ο Γιώρ
γος Παπανδρέου αναφορικά με 
το θέμα της επομένης μέρας στο 
ΠΑΣΟΚ και την παραμονή του 
ίδιου στην ηγεσία του κόμματος. 
Σε μια σειρά διαδοχικών επα
φών που είχε χθες με κορυφαία 
στελέχη, ο κ. Παπανδρέου έδει
ξε ότι είναι ανοιχτός σε όλα τα 
ενδεχόμενα, περιλαμβανομένου 
και αυτού της αποχώρησής του 
από το αξίωμα του προέδρου του 
κόμματος. Οπως έγινε γνωστό, 
κατά τις επαφές που είχε με τους 
Δ. Ρέππα, Α. Διαμαντοποόλου, Ε. 
Βενιζέλο, Μ. Χρυσοχοΐδη, Ανδ. 
Λοβέρδο, Κ. Σκανδαλίδη και Χρ. 
Παπουτσή, ο κ. Παπανδρέου φά
νηκε να συζητάει όλες τις πιθα
νές λύσεις «προς όφελος της πα
ράταξης και της χώρας» και ζή
τησε από τους συνομιλητές του 
να τοποθετηθούν σε μια σειρά 
ερωτήματα που είχαν ακριβώς 
αυτό τον βασικό πυρήνα.
Οι επαφές του Γ. Παπανδρέου θα 
συνεχιστούν και με άλλα στελέ
χη (σήμερα βλέπει τους Μ. Πα- 
παϊωάννου, Γ. Παπακωνσταντί
νου και Μ. Χρυσοχοΐδη, ενώ τη 
Δευτέρα τους θ . Πάγκαλο, Π. Ευ
θυμίου και X. Καστανίδη), γιατί 
όπως διαφαίνεται αυτό που τον 
ενδιαφέρει είναι να πάρει τη σω
στότερη απόφαση με το μικρότε
ρο δυνατό κόστος για το ΠΑΣΟΚ  
και τον ίδιον. Δεν αποκλείεται η 
κίνηση των διαδικασιών να ξε
κινήσει και τις επόμενες εβδομά
δες με πρώτο βήμα τη σύγκληση 
του Εθνικού Συμβουλίου προκει- 
μένου να συζητηθεί τόσο το θέ
μα της επόμενης μέρας στο κόμ
μα όσο και αν ο κ. Παπανδρέου 
θα συνεχίσει να είναι στην ηγε
σία του ΠΑΣΟΚ και το επόμενο 
διάστημα ώς τις εκλογές.
Τα στελέχη που συναντήθηκαν 
μαζί του δεν θέλησαν να πουν το 
παραμικρό για τις προθέσεις του 
πέρα από την έκπληξη που εξέ- 
φρασαν ότι «για πρώτη φορά τον 
είδαν να θέτει τόσο καθαρά όλα 
τα ζητήματα».
Πάντως, ορισμένοι εξ αυτών ευ- 
ελπιστουν ότι μπορεί να βρεθεί 
συμβιβαστική λύση, βάσει της 
οποίας ο κ. Παπανδρέου θα δι
ατηρήσει την αρχηγία, αλλά το 
ΠΑΣΟΚ θα κατεβάσει άλλο στέ
λεχος στις κάλπες ως υποψήφιο 
πρωθυπουργό.ο Γιώργος, οι άλλοικαι η... μαργαρίια

Αρχισαν οι ζημώσεις σιο Π ΑΣΟΚ, ενώ ο πρόεδρος ίου Κινήματος δεν έχει δώσει απάντηση στο ερώτημα εάν θα παραμείνει ή όχι στην ηγεσία του κόμματος

ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ τουλάχιστον φάση, δεν δείχνει να αναμειγνύεται στα εσωκομματικά. Ο ίδιος λέει στους συνομιλητές ταυ: «Με ενδιαφέρει να ξεπεράσουμε τα προβλήματα και δεν με πο- λυαπασχολεί το τι θα γίνει». Βουλευτές που τον υποστήριξαν στην κούρσα της διαδοχής το 2007 φαίνεται ότι τηρούν στάση αναμονής και δεν πρόκειται να ανοίξουν τον χορό της διαδοχής περιμένοντας την ανάληψη των πρωτοβουλιών από τον ίδιο τον κ. Παπανδρέου. Η εσωκομματική επιρροή του κ. Βενιζέλου φαίνεται πάντως ότι έχει διευρυν- θεί. Μόλις πριν από λίγες ημέρες υφυπουργός της κυβέρνησης που θεωρητικά συγκαταλέγεται στους «παπανδρεϊ- κούς» έπλεκε ενώπιον βουλευτών το εγκώμιο του αντιπροέδρου της κυβέρνησης παροτρύ- νοντάς τους να στρατευ- θούν μαζί του...

ΕΧΕΙ ΕΚΦΡΑΣΕΙ δημοσίως την αγωνία του για τον φόβο διάσπασης του ΠΑΣΟΚ.Θεωρεί ότι κεντρικό ζήτημα στο Κίνημα είναι η αποσαφήνιση του ιδεολογικού του προσανατολισμού και όχι η συζήτηση γύρω από τα πρόσωπα. Θεωρείται βέβαιο ότι θα υποστηρίξει αν χρειαστεί τον Γ. Παπανδρέου σε ενδεχόμενη εκλογική διαδικασία στο ΠΑΣΟΚ.

ΕΜΦΑΝΙΖΕΤΑΙ απολύτως αρνητική στην προοπτική να ανοίξει μια εσωτερική κουβέντα με ένταση στο ΠΑΣΟΚ. Πιστεύει ότι θα είναι η χαριστική βολή και για το ΠΑΣΟΚ και για τον κόσμο που τον στηρίζει και για την Κοινοβουλευτική Ομάδα του κόμματος. Παράλληλα θεωρεί ότι θα επηρεάσει αρνητικά και την αποτελεσματικό- τητα της κυβέρνησης. Η υπουργός Παιδείας πιστεύει ότι στη ζυγαριά θα πρέπει να τοποθετηθεί το «πρώτα η Ελλάδα», ούτως ώστε να μην τεθεί σε κίνδυνο η νέα συμφωνία για τη δανειακή στήριξη της χώρας. Στους συνομιλητές της αναφέρει: «Ο,τι αποφασίσουμε θα πρέπει να γίνει σε χρόνο μηδέν, με όλα τα ζητήματα λυμένα. Να μη σερνόμαστε».

ΘΕΩΡΕΙ ότι είναι ευθύνη του κ. Παπανδρέου να πάρει θέση απέναντι στις εξελίξεις. Πιστεύει ότι πρέπει να ενεργοποιηθεί το καταστατικό και να ληφθούν αποφάσεις με πολιτική ωριμότητα και σωφροσύνη. Δεν έχει εκφράσει διαθέσεις ή την προτίμησή του υπέρ κάποιου στελέχους του ΠΑΣΟΚ για την «επόμενη μέρα».

ΤΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣημέρες συνέστησε ψυχραιμία σε όσους ανοίγουν ζήτημα εσωτερικών διαδικασιών στο κόμμα, χαρακτηρίζοντας λάθος την όποια συζήτηση γίνεται για την αλλαγή ηγεσίας στην Ιπ- ποκράτους. Ο κ. Λοβέρ- δος, ο οποίος ανήκει στη λεγάμενη «τρόικα», επισημαίνει ότι εκείνο που προέχει είναι να προχωρήσει το συνολικό πρόβλημα της χώρας με τη νέα κυβέρνηση Παπαδήμου. Δεν έχει θέσει ζήτημα αλλαγής ηγεσίας, όμως αντέδρασε στην πρωτοβουλία του κ. Παπανδρέου να ανακινήσει θέμα εκλογικού νόμου στην πρόσφατη σύσκεψη που συ- γκάλεσε με τους υπουρ- γούς-στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Πολλοί εκτιμούν ότι εάν τεθεί θέμα ηγεσίας θα δηλώσει «παρών».

ΔΙΑΦΩΝΕΙ κάθετα με την ανακίνηση του θέματος της αλλαγής ηγεσίας. Θεωρεί ότι τη στιγμή που όλοι οι προβολείς πρέπει να είναι στραμμένοι στη νέα κυβέρνηση είναι απόλυτο λάθος να ανοίγει συζήτηση στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ. «Την ώρα που ολόκληρη η κοινωνία παρακολουθεί την κυβέρνηση δεν πρέπει να γίνονται τα εσωτερικά του ΠΑΣΟΚ αντικείμενο συζήτησης» λέει στους συνομιλητές του. Στηρίζει τον Γιώργο Παπανδρέου, εκτιμάται όμως ότι σε περίπτωση που ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επιλέξει να αποχωρήσει από το κόμμα θα συνταχθεί με την «τρόικα» και τους υποστηρικτές της. Ο κ. Παπακωνσταντίνου στήριξε τις επιλογές του Γ. Παπανδρέου το τελευταίο διάστημα.

ΠΙΣΤΕΥΕΙ ότι η κρίση που περνά το ΠΑΣΟΚ και συνολικά το πολιτικό σύστημα είναι βαθύτατη. Στην πραγματικότητα αυτό που τελείωσε είναι το ΠΑΣΟΚ της σκοτεινής πλευράς της Μεταπολίτευσης, των αμφίσημων επιλογών, του λαϊκισμού.Το ΠΑΣΟΚ τού «άλλα λέμε, άλλα εννοούμε και στο τέλος άλλα πράττουμε». Ο κ. Ραγκούσης θεωρεί ότι για να ξεπερά- σει το μέγα ζήτημα εμπιστοσύνης στις σχέσεις του με τους πολίτες, το ΠΑΣΟΚ πρέπει να ανακτήσει την αξιοπιστία του και άρα στην πραγματικότητα να προχωρήσει σε μια ριζική ιδεολογική και πολιτική επανα- θεμελίωση.Σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί και δεν πρέπει να γίνει τίποτε πριν από την ψήφιση του προϋπολογισμού και την εκτα- μίευση της 6ης δόσης. Προτεραιότητα είναι το κυβερνητικό έργο για την επίτευξη των παραπάνω στόχων.

ΠΙΣΤΕΥΕΙ στην ανάγκη «συνεννόησης». Θεωρεί ότι η νέα κυβέρνηση πρέπει να μείνει απερίσπαστη από οτιδήποτε κομματοκεντρικό. Επομένως εκτιμά ότι πρέπει να εκδηλωθεί μια πρωτοβουλία συνεννόησης του κ. Παπανδρέου σε ηγετικό επίπεδο ώστε το κόμμα να πάει αδιατάρα- κτα στις εκλογές. Επιμένει ότι η όποια πρωτοβουλία του Γ. Παπανδρέου δεν θα πρέπει να αποτελεί συνέπεια υποδείξεων που θα του γίνουν ή όρων που ενδεχομένως κάποιοι θα θελήσουν να βάλουν. Στους συνομιλητές του εξηγεί ότι δεν ενδιαφέ- ρεται να διεκδικήσει την ηγεσία και διευκρινίζει πως δεν κλείνει υπέρ κα- νενός στο ΠΑΣΟΚ. «Το ΠΑΣΟΚ έχει πολλά στελέχη να σηκώσουν το βάρος της ευθύνης» λέει χαρακτηριστικά, δηλώνοντας παράλληλα την εκτίμησή του στη μέχρι τώρα στάση του κ. Βενιζέλου.

ΖΗΤΗΣΕ ευθέως από τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ μιλώντας από το βήμα της Βουλής να εμφανίσει τάχιστα το χρονοδιάγραμμα και τον ορίζοντα των πρωτοβουλιών για την ανάταξη του χώρου. Παράλληλα τον κάλεσε να δείξει καθαρά τον δρόμο που θα ακολουθήσει το ΠΑΣΟΚ τις επόμενες κιόλας ημέρες, όπως επίσης να προσδιορίσει τις διαδικασίες και να τεθούν όλα επί τάπητος. Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης δεν δείχνει πρόθυμος να διεκδική- σει εκ νέου την ηγεσία στο ΠΑΣΟΚ, όπως έπρα- ξε το 2007. Το τελευταίο διάστημα στο ΠΑΣΟΚ διαπιστώνουν σύμπλευση του κ. Σκανδαλίδη με τον Ευάγγελο Βενιζέλο, με τον οποίο το τελευταίο διάστημα έχει τακτικές επαφές.

ΠΡΩΤΟΣ ζήτησε από τον κ. Παπανδρέου να κάνει απολογισμό της θητείας του στην πρωθυπουργία. Θεωρεί ότι είναι αυτονόητο να ανοίξουν οι διαδικασίες και ευελπιστεί ότι τη σχετική πρωτοβουλία θα την αναλάβει ο Γ. Παπανδρέου στον κρίσιμο και κατάλληλο χρόνο. Στους συνομιλητές του επισημαίνει ότι «με αφορά» η διαδικασία της διαδοχής, θεωρεί όμως πως η οποιαδήποτε δημόσια κουβέντα επ’ αυτού του ζητήματος είναι άκαιρη. «Θα μιλήσω την ώρα που πρέπει», λέει. Οπως τονίζει, το ΠΑΣΟΚ είναι ένα μεγάλο και ισχυρό κίνημα κι έτσι πρέπει να παραμεί- νει. Διότι διαφορετικά μπορεί να οδηγηθεί σε βαθιά συρρίκνωση.

ΔΕΝ ΕΧΕΙ συμμετοχή έως τώρα στη συζήτηση γύρω από την επόμενη μέρα στο ΠΑΣΟΚ.Η πρόσφατη παρέμβασή του αφορούσε τη διαφωνία του όσον αφορά τη συμμετοχή ακροδεξιών στοιχείων στη νέα κυβέρνηση. Η κριτική που άσκησε ερμηνεύτηκε ως έμμεσο χτύπημα και στον Γ. Παπανδρέου, ωστόσο θεωρείται δεδομένο ότι θα τον στηρίξει εάν και εφόσον χρειαστεί.

ΜΕΤΑ την επιστροφή της στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ θεωρείται δύσκολο να μη στηρίξει το επόμενο διάστημα τον Γιώργο Παπανδρέου. Προσφά- τως, όταν ρωτήθηκε, δεν απέκλεισε την πιθανότητα να «βγει μπροστά», προσθέτοντας όμως ότι αυτή η συζήτηση τώρα είναι εκτός τόπου και χρόνου...

ΕΧΕΙ ΔΙΕΥΡΥΝΕΙ τη λεγάμενη «τρόικα» με τη συμμετοχή του σε αυτήν. Εχει ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας με τον Γιώργο Παπανδρέου, μολονότι έμεινε εκτός κυβέρνησης. Θεωρείται αυτονόητο ότι θα στηρίξει τον εκπρόσωπο της «τρόικας» εφόσον ανοίξει θέμα αλλαγής ηγεσίας. Ο ίδιος λέει στους συνομιλητές του ότι «εμείς ουσιαστικά εκφράζουμε τις ίδιες απόψεις με τον Γ. Παπανδρέου».

ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ να καθορίσει τη στάση του ανάλογα με τις αποφάσεις και τις διαδικασίες που θα δρομολογήσει ο κ. Παπανδρέου.Σε περίπτωση που ο Γ. Παπανδρέου θα είναι «απών», έχει ήδη δείξει ότι εκτιμά τα στελέχη που συγκροτούν την «τρόικα» του ΠΑΣΟΚ επειδή έχουν επιτελέ- σει σημαντικό κυβερνητικό έργο.

ΔΕΝ ΕΧΕΙ μιλήσει καθόλου για την «επόμενη μέρα». Θεωρείται ότι θα στηρίξει μέχρι τέλους τον Γ. Παπανδρέου, όποια και αν είναι η τελική απόφαση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ. Σε περίπτωση αποχώρησης του Γ. Παπανδρέου από την προεδρία έχει ενδιαφέρον πώς θα αντι- δράσουν τα προεδρικά στελέχη στην νέα τάξη πραγμάτων και αν θα θελήσουν να εκφραστούν διεκδικώντας κεντρικούς ρόλους.

ΕΧΕΙ ΜΙΛΗΣΕΙ για αλλαγές που πρέπει να γίνουν στο ΠΑΣΟΚ, διότι αυτή τη στιγμή δείχνει εικόνα «χυλού», και τονίζει ότι αυτό που προέχει είναι η σταθεροποίηση της κατάστασης της χώρας.Θα στηρίξει τον Γ. Παπανδρέου αν παραμείνει στο ΠΑΣΟΚ. Σε άλλη περίπτωση λένε ότι θα ενι- σχύσει την τριάδα Δια- μαντοπούλου, Λοβέρ- δου,Ραγκούση.

ΑΙΧΜΕΣ

Απένανπ 
στην Ιστορία
ΛΙΓΟ Η ΒΑΘΙΑ ύφεση στην οποία έχει μπει η Ελλάδα που δεν επιτρέπει τη μείωση των ελλειμμάτων του Δημοσίου χωρίς την πλήρη καταστροφή του κοινωνικού κράτους, λίγο το ντόμινο της κερδοσκοπίας που απειλεί πλέον την ίδια τη Γαλλία, για πρώτη φορά υπάρχουν σαφείς ενδείξεις ότι οι δανειστές μας επιτέλους κατανόησαν ότι η συνταγή σκληρής λιτότητας την οποία ακολουθεί η χώρα με εντολή της τρόικας δεν οδηγεί πουθενά.Ο κ. Ράιχενμπαχ παρουσιάζοντας στις Βρυξέλλες το πρώτο πόρισμά του για την Ελλάδα έδωσε προτεραιότητα όχι τόσο στα ελλείμματα όσο στην επανεκκίνηση της ελληνικής οικονομίας μέσω της ενίσχυσης των μικρομεσαίωνεπιχειρήσεων ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ Ε ,και το ξεπάγω-μα των μεγάλων έργων της χώρας με κονδύλια του ΕΣΠΑ και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων.Το δεύτερο που είπε ο κ. Ράιχενμπαχ είναι ότι η Ελλάδα έχει μείνει πολύ πίσω στον τομέα της πάταξης της φοροδιαφυγής -  υπάρχουν αυτήν τη στιγμή, είπε, 60 δισ. ευρώ καθυστε- ρούμενες φορολογικές οφειλές απ’ τις οποίες εύκολα το κράτος θα μπορούσε να εισπράξει 6-8 δισ.Σε αυτήν λοιπόν την πλήρη αποτυχία της κυβέρνησης στο θέμα της φοροδιαφυγής θα πρέπει να αναζητήσει ο κ. Παπανδρέου την οργή του κόσμου απένανη στο ΠΑΣΟΚ κι όχι στη στοχοποίησή του, όπως πιστεύει, από «δια- πλεκόμενα συμφέροντα και ΜΜΕ» με αφορμή το δημοψήφισμα. Εντάξει, η απόφαση για δημοψήφισμα χωρίς την προηγούμενη αναλυτική ενημέρωση των Γαλλογερμανών είναι σαφές ότι ήταν η ατυχέστερη στιγμή της κυβέρ- νησηή του, που δεν μπόρεσε να προ- βλέψει -  ακατανόητο γιατί -  το τσου- νάμι των διεθνών αντιδράσεων και τη πρωτοφανή ζημιά στην αξιοπιστία της χώρας που προκάλεσε.Ο κ. Παπανδρέου, που εργάστηκε σκληρά και με ανιδιοτελή τρόπο τα δυο αυτά χρόνια για να σώσει την Ελλάδα από τη χρεοκοπία, δεν έχασε την εξουσία από τα δημοψήφισμα. Αυτή ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι. Την έχασε επειδή στράφηκε επανει- λημμένως κατά του μισθωτού και του συνταξιούχου (ακόμη και ο συντηρητικός υποψήφιος πρωθυπουργός της Ισπανίας Μαριάνο Ραχόι μιλάει για περικοπές παντού εκτός από τους συνταξιούχους), ενώ δεν μπόρεσε να μειώσει το κράτος και να χτυπήσει τους φοροφυγάδες.Ομως η Ιστορία θα είναι ευνοϊκή για τον κ. Παπανδρέου -  αρκεί να καταλάβει ότι πρέπει να γυρίσει σελίδα. Οπως έλεγε και ο Μισέλ Πλατινι, «είναι καλύτερο να ρωτούν γιατί έφυγες παρά να εκφράζουν την απορία γιατί μένεις ακόμα».



ΝΔ Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ
ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 19-20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2011

|  Ο  AvTiovns Σαμαράΐ πλαισιώνεται από t o u s  δύο αντιπροέδρου* Tns Ν Δ Σταύρο Δήμα (αριστερά) και Δημήτρη Αβραμόπουλο. Με την είσοδό to us  στην κυβέρνηση Παπαδήμου, αρκετοίο προεξοφλούν ότι οι δύο αντιπρόεδροι όχι μόνον απομακρύνονται από τη Λεωφόρο Συγγρού, αλλά και θα ελεξιχθούν σε κεντρικά πρόσωπα Tns συναινετική* πτέρυγα*Ακονίζουν ία μαχαίρια!Κίνδυνο« γαλάζιου εμφυλίου, μεταξύ σκληρών και συναινετικών ενώ το κόμμα κινείται... προεκλογικά
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣΣ ε δύο στρατόπεδα έχει χωρίσει τη ΝΔ η συμμετοχή στην κυβέρνηση Παπαδήμου, αναγκάζοντας τον Αντώνη Σαμαρά να κα- ταφύγει σε ασκήσεις ισορροπίας για να αποτρέψει έναν γαλάζιο εμφύλιο, την ώρα μάλιστα που το κόμμα καλείται να κινηθεί σε προεκλογικούς ρυθμούς. Ωστόσο, με τη διαγραφή του Σω- τήρηΧατζπγάκη και τη... μισή διαγραφή του Πάνου Κομμένου, αρκετοί θεωρούν ότι ο πρόεδρος της ΝΔ όχι μόνον πήρε θέση, αλλά έδωσε πόντους στους σκληροπυρηνικούς του κόμματος καθ’ οδόν προς τις κάλπες.Την ερμηνεία αυτή φαίνεται ότι δίνει στις προεδρικές κινήσεις και ο επικεφαλής του «Δικτύου 21» Φα- ήλος Κρανιδιώτης, ο οποίος προετοιμάζεται για μια θέση στο γαλάζιο ψηφοδέλτιο της Β' Πειραιά. Ο δικηγόρος και διαχρονικός συνομιλητής του κ. Σαμαρά, ο οποίος εμφανίζεται δημοσίως κατά το τελευταίο διάστημα ως στέλεχος που εκπροσωπεί τη ΝΔ, αποφάνθηκε ότι «οι νεοφιλελεύθεροι αποτελούν μια μειοψηφία μέσα στο κόμμα» και επικρότησε την απόφαση Κομμένου να καταψηφίσει την κυβέρνηση Παπαδήμου.
«ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΙΑ». Η τελευταία παρέμβαση του κ. Κρανιδιώτη αντιμετωπίστηκε από στελέχη της ΝΔ ως προαναγγελία ότι ένας από τους στόχους στις προσεχείς εκλογές θα είναι να αλλάξουν οι συσχετισμοί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα και να περιοριστεί η ομάδα των λεγάμενων μετριοπαθών.Ελάχιστοι στη ΝΔ αμφιβάλλουν ότι ο κ, Κρανιδιώτης συγκαταλέγεται στα

πρόσωπα που στόχευε ο Σωτήρης Χα- τζηγάκης με τη σφοδρή επίθεση που εξαπέλυσε σε αυτούς που κινούνται στο «προεδρικό περιβάλλον» και επιδιώκουν, όπως είπε, να αλλοιώσουν τη φυσιογνωμία του κόμματος. Η επίθεση οδήγησε στη διαγραφή του πρώην υπουργού και φούντωσε τη διαμάχη ανάμεσα στους σκληρούς και τους συναινετικούς, αλλά το κλίμα έγινε ακόμη πιο βαρύ με τη «σολομώντεια λύση» που ακολουθήθηκε στην περίπτωση του Πάνου Κομμένου.Ευθεία επίθεση στον Φαήλο Κρα- νιδιώτη εξαπέλυσε χθες και ο Κυριάκος Μητσοτάκης, κατηγορώντας τον ότι λειτουργεί διχαστικά στη ΝΔ. «Είναι όψιμος νεοδημοκράτης. Γνωρίζω τους αγώνες του για τον Οτζαλάν και τον Αραφάτ, όχι όμως και για τη ΝΔ. Δεν μπορεί να κάνει υποδείξεις σε εκλεγμένους βουλευτές του κόμματος», τόνισε (στον Βήμα ΗΜ 99,5).Στις δηλώσεις του Κυριάκου Μη- τσοτάκη αντέδρασε έντονα ο Φαήλος Κρανιδιώτης διαμηνύοντας ουσιαστικά ότι είναι αποφασισμένος να οδηγήσει τον εσωκομματικό πόλεμο στα άκρα. «Οποιος διεκδικεί το αλάθητο, να προσχωρήσει στον καθολικισμό και να γίνει Πάπας», αντέτεινε από την πλευρά του και άφησε αιχμές για τη διασύνδεση του κ. Μητσοτάκη με τη δίβηιεηβ, λέγοντας ότι από την πλευρά του έχει πληρώσει όλα τα τιμολόγια στην ώρα τους και δεν είναι πορφυρογέννητος.Η διαγραφή Χατζηγάκη αιφνιδία- σε την πτέρυγα των μετριοπαθών, οι οποίοι με τη συγκρότηση της κυβέρνησης συνεργασίας εκτιμούσαν ότι το κόμμα έμπαινε σε νέα ρότα.—  Σχεδόν όλοι εκτιμούν ότι κ. Χα-

Πόλεμο«
ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
για τον Φαήλο Κρανιδιώτη

Γνωρίζω tous αγώνε$ 
του για τον Οτζαλάν 
και τον Αραφάτ, όχι 
όμ«*« και για τη ΝΔ

ΦΑΗΛΟΣ
ΚΡΑΝΙΔΙΩΤΗΣ
για τον Κυριάκο Μητσοτάκη

Εχω πληρώσει 
όλα τα τιμολόγια
στην ώρα tous και δεν 
είμαι πορφυρογέννητοι

τζηγάκης κινήθηκε με στόχο να στηρίξει τον κ. Σαμαρά για τη συναινετική στροφή της ΝΔ και αποδίδουν τη διαγραφή στις πιέσεις που άσκησε ένας πυρήνας προεδρικών συμβούλων. «Είναι η πρώτη φορά που διαγράφεται ένας βουλευτής επειδή στήριξε δημόσια τον αρχηγό του...», σχολίαζε στα «ΝΕΑ» προβεβλημένος βουλευτής που πρωτοστάτησε στις συναινετικές κινήσεις. Κατά τον ίδιο, όσα ακολούθησαν «φανερώνουν πως η ΝΔ αποστασιοποιείται από τις παραδοσιακές αξίες της», ενώ για τη μεταχείριση του κ. Κομμένου κρίνει ότι στην περίπτωσή του συνέτρεχαν λόγοι για μια παραδειγματική διαγραφή, επειδή ο βουλευτής με όσα επικαλέστηκε για να δικαιολογήσει τη στάση του, «ουσιαστικά εμφάνισε τον πρόεδρο ως εκπροσώπος».Είναι κοινός τόπος στη ΝΔ ότι η ομάδα των μετριοπαθών απέκτησε ταυτότητα με την κίνηση των πέντε βουλευτών να συνυπογράψουν μαζί με συναδέλφους τους από το ΠΑΣΟΚ κοινή έκκληση για τη συγκρότηση κυβέρνησης εθνικής σωτηρίας. Στην κί
Κόντρες με θεατή τον ΛΑΟ Σ
«ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΗ αγωνία τους για την πορεία της χώρας και του κόμματος» υποστηρίζουν οι μετριοπαθείς ότι υπαγορεύεται η στάση τους. Αποδίδουν, μάλιστα, τη στήριξη ακραίων φωνών από το κομματικό επιτελείο και στην προσπάθεια να περιοριστεί ο ΛΑΟΣ. «Εχουν αγωνία για το τι θα κάνει ο Καρατζαφέρης από τη στιγμή που το κόμμα του "απενοχοποιείται” και προβάλλει ως κυβερνητικός εταίρος. Οι επιλογές που γίνονται, όμως, θα αναγκάσουν σημαντικό τμήμα των ψηφοφόρων να αποστασιοποιη- θεί από τη ΝΔ», είναι η δική τους προειδοποίηση.

νηση συμμετείχαν οι Κωστής Χατζηδά- κης, Αρης Σπηλιωτόπουλος, Κυριάκος Μητσοτάκης, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης και Ευάγγελος Αντώναρος, δημιουργώντας ουσιαστικά έναν εσωκομματικό πόλο που θορύβησε τη Λεωφόρο Συγγρού. Κι αυτό επειδή ήταν η πρώτη οργανωμένη κίνηση βουλευτών μετά τις εσωκομματικές εκλογές του 2009 και την επικράτηση του κ. Σαμαρά, οι οποίοι εμφανίζονταν έτοιμοι να αμφισβητήσουν τις επιλογές τις κομματικής ηγεσίας εάν δεν συναινούσε στον σχηματισμό μιας κυβέρνησης συνεργασίας. Η ομάδα των «πέντε» αντέδρασε έντονα και απέναντι στην αποδοχή μιας κυβέρνησης υπό τον Φίλιππο Πετσάλνικο, συνεπικουροϋμενη και από άλλους γαλάζιους βουλευτές, όπως οι Μιχάλης Μπεκίρης, Κώστας Καραγκούνης, αλλά και ο καραμαν- λικός Γιώργος Βλάχος.Κεντρικά στελέχη της ΝΔ αναφέρουν ότι η κίνηση αιφνιδίασε τη Λεωφόρο Συγγρού και προκάλεσε την αντίδραση του σκληρού πυρήνα των σαμαρικών για ακόμη έναν λόγο: μέχρι πρότινος, οι περισσότεροι εκτιμούσαν ότι οιΧατζηγάκης, Σπηλιωτόπου- λος και Μητσοτάκης δεν υπήρχε περίπτωση να βρεθούν στο ίδιο τραπέζι και να κινηθούν συντονισμένα, επειδή και οι τρεις ανήκουν στην ίδια γενιά, αποβλέπουν σε έναν πρωταγωνιστικό ρόλο στο κόμμα και συγκρούονται οι προσωπικές φιλοδοξίες τους. Οι σκληροί της ΝΔ αναγνωρίζουν ότι αυτό το εμπόδιο έχει πλέον ξεπερα- στεί και δεν αποκλείουν νέες συντονισμένες παρεμβάσεις της συγκεκριμένης ομάδας. Στο πλαίσιο αυτό, προειδοποιούν ότι ο χορός των διαγραφών ^μπορείΛΜχμείνετ.ανσικτός...


